

私自复制翻印 网络购销配送 盗版教材成培训机构“摇钱树”

本报记者 余建文 通讯员 曹剑

图为执法人员在检查教材的真伪。
(记者 余建文 摄)

欠薪19万“跑路”被拘

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员巍子)拖欠 20 名员工共 19 万余元的工资后，制衣厂老板便携款跑了，以为逃了就不用还债了。事后，在多方配合下，该欠薪老板被抓获。

2005 年，胡某夫妻俩从黑龙江来到宁波打工。渐渐地，夫妻俩经济状况改善了。2012 年 3 月，胡某在镇海骆驼街道租了 1000 多平方米厂房开始办起服装厂，经营状况一直不错。

去年年底，由于市场不景气，服装厂的效益不断恶化，工资也发得时断时续。随后，胡某动起歪脑筋，收回在外的经营款后，便一直不发工资，不久后便跑路了。

这下，厂里 20 余名工人慌了。截至今年 2 月，他们共有 19 余万元工资没领到。20 名工人先后向劳动仲裁部门申请仲裁。

今年 4 月 6 日，工人们向镇海法院申请强制执行。但胡某仍不履行法定义务，承办法官多次到厂里寻找胡某均未果。随后，承办法官向警方发出布控通知。最终将胡某抓获。

近日，胡某不仅支付了所欠工资，还被镇海法院判处拘留 15 日。

轻信公众号 女创客被骗

本报讯(记者沈孙晖 通讯员徐秋瑾)微信搜索到一个公众号，小谭向对方咨询开微店事宜，没想到创业还没起步，反被骗子骗走 3000 元。

小谭今年 27 岁，贵州人，暂住鄞州云龙。平时，她爱上网，也是个手机控，经常使用微信。

近期，小谭突然想创业开家微店。4 月 30 日，她通过微信搜索到一个名为“赶集网”的公众号，对方头像中还有类似“V”的字符。小谭以为这就像微博中的大 V，非常权威可信，于是关注后开始咨询开店事宜。对方回复，可以加盟一家手工串珠加工的网店。

随后，一名自称北京某珠宝公司的女客户经理电话联系小谭，要求其支付 500 元信用合作金。她当即向对方提供的账户汇钱。后来，自称“彭经理”的男子又来电，称有批货已到绍兴，但需要小谭先交 2500 元的押金。

谁知她再次汇钱后，对方电话已无法接通，留言也没人回复。小谭意识到被骗，立即报案。目前，此案正在进一步侦查中。

树木被“截肢”引居民投诉

物业：本是正常修剪，旁边店铺“帮倒忙”

树木“截肢”引居民不满。
(沈孙晖 摄)

本报讯(记者沈孙晖 通讯员朱娇娇)“小区交付时，这些树已经种好了，前几天突然遭‘截肢’，看着真让人痛心。物业说是装修工干的，装修工又说是物业做的，不知道怎么回事……”鄞州钟公庙街道金海嘉园小区的居民不无惋惜地说。

据介绍，金海嘉园小区于 2009 年 7 月交付，居民反映的这块绿化区域位于小区西门外一个转角处。昨天中午，记者来到现场查看，发现几棵较高的香樟树被砍掉树枝，有个别矮小的树则遭“剃头”，整体看上去有些光秃秃，而底下部分灌木花丛已经枯死。

记者来到旁边一家正在装修的

店面询问砍树事宜。一楼一名小工起初说是该店铺的人砍的，后来又改口称不清楚。

小区物业——宁波新汇物业管理有限公司有关负责人告诉记者，最近，他们请了专业的绿化工，在小区内搞绿化修剪补种，“我们查看后，发现西门外这块区域因为大树茂盛，导致下面细弱的杜鹃花以及一些矮小灌木照不到阳光，很多已经枯死，就让绿化工对这块区域进行正常修剪。”

该负责人表示，绿化工于 4 月 30 日下午 5 时左右进行修剪。“其间，旁边有家正在装修的

店铺可能嫌树枝太茂盛，会遮挡路面，要求多修剪一些，还拿了工具‘主动’帮忙修剪，结果导致外侧个别香樟树的枝条多砍了些。”

物业发现情况后，已经告知该店铺人员，不得擅自修剪树木，并打算在雨季时补种一些绿化，施肥浇水后，相信很快能恢复原貌。

昨天下午，记者从鄞州区城管局了解到，辖区城管中队接到市民反映后已到现场查看，目前已立案，正在调查取证。

求证新闻
热线 87000000
微博 宁波日报 (新浪、腾讯) 在宁波三报客户端看更多

这个“五四”，他们这样过——

“亲水使者”走进水源地宣传环保



图为亲水志愿者在途中向群众分发宣传资料。(董巧 摄)

本报讯(通讯员袁加义 董巧)“大爷，国家的‘水十条’出台了，在饮用水水源保护区内的违法建筑和排污口都将被清理，建议您在家里也换上节水器具。”“五四”青年节期间，奉化市横山水库管理局组织 20 多名青年志愿者，走进奉化的水源地，向群众宣传“水十条”，以这种特殊的方式庆祝自己的节日。

据了解，近日公布的《水污染防治行动计划》，是我国水污染防治工作的纲领性文件。“五四”青年节来临之际，身穿红马甲的“亲水使者”们，走进横山水库的水源地奉化大堰镇，进村入户，开展环保公益行活动，分发“保护水源”倡议书，介绍“水十条”。

在宣传活动中有位大爷半信半疑，问：“我们这里这么偏僻，就算发现污染源，也没人会来管吧？”一名志愿者回答：“‘水十条’说了，可以通过环保举报热线和网络平台，举报水污染。您可以打‘12369’举报电话，有专人接听，限期办理群众举报投诉的环境问题。”

此外，志愿者们还通过警示牌、清理垃圾等形式，用自己年轻的力量来为保护水源出力。“水是生命之源。我们希望通过这样的活动，让更多的人关注水污染治理工作，共同保护水源，保障水安全。”青年志愿者小陈说。

固人固事

兄弟打架气急报案 私下和解刑责难逃

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏溪 沈燕钦)亲兄弟因一点小事大打出手。被打伤的哥哥，一气之下便报了案。后来，兄弟俩私下和解，哥哥提出撤案，却被告知其弟涉嫌刑事犯罪，案件不能撤，要受法律惩处。

邓家哥俩老家在安徽，今年已经 50 多岁，来慈溪已有些年头。两兄弟比邻而居，租住在造林，以种植蔬菜为生。两人种植的田地相连，中间由一条小道分开。这条小道原本属于弟弟所有，为了方便哥哥去田里，便一直保留着。

可是后来，因为一些家长里短的小事，兄弟俩渐渐生了嫌隙。

去年 11 月，哥哥骑着三轮车从该小道经过，正好在田间劳作的弟弟看见后赶过去，强硬阻拦，两人发生争执，继而扭打了起来。哥哥被打出血，并多处骨折。后经司法鉴定，哥哥构成轻伤二级。

挨了打之后，正在气头上的哥哥，立即跑到派出所报案，要求追究弟弟的责任。没过几天，在亲戚老乡的劝说下，哥哥有些动摇了，而弟弟也表示了歉意，并赔偿了哥哥的损失，兄弟俩达成了和解。之后，哥哥跑到公安局要求撤案。然而，他被告知，弟弟的行为已经涉嫌刑事犯罪，不能撤案了。

近日，慈溪法院开庭审理后认为，弟弟邓某的行为已构成故意伤害罪，判处其拘役四个月。

撕毁妻子欠款借条 被判夫妻共同还款

本报讯(记者余建文 通讯员冯筏)一把抢走借条，当众撕毁。陈某以为，灭失了证据，欠的债就不用还了，可惜他的算盘打错了。

2013 年上半年，奉化女子王某以经营所需为由，陆续向邻居范某借了 13 万元。事后，经过范某的催讨，2014 年 9 月下旬，王某在事先写好的借条上签了字，确认借款事实。

今年除夕那天，王某的丈夫陈某拿着 1.5 万元，来到范某母亲家里，表示先偿还这一部分，收回借条再重新写一张。就在范某母亲要出示借条的时候，陈某一把夺过对方手中的笔记本，当场将里面的借条撕毁。

之后，王某再也不肯还钱。无奈之下，范某将王某和其丈夫陈某告上了法院。

庭审中，范某拿出一份自己先前偷偷保存的借条复印件，复印件的上下两部分分别写有“今欠范某人民币壹拾叁万元整，欠款人王某，2014.9.24”，和“今双方协商从 2014 年 10 月 1 日起每年归还叁万元给范某直到十三万元整清为止 2014.10.1 陈某”。

根据这个复印件，借款人王某的丈夫陈某知道这笔借款，还应当被认定为担保人。

法院经过审理后认为，借条复印件上记载的内容表明借款人王某的丈夫陈某有共同还款的意思。虽然无法和借条原件进行核对，但考虑到借条被陈某撕毁，按照生活经验，可以推知借条上记载的内容对被告陈某不利，同时陈某也没有相反证据，足以推翻借条复印件记载内容。因此，法院采信了借条复印件记载的内容。

昨天，奉化法院作出判决，要求被告王某及其丈夫陈某在判决生效后三日内，共同向原告范某归还剩余借款 11.5 万元并支付相应利息。

立夏蛋飘香



昨天下午，宁海跃龙街道五丰社区的阿姨们教社区的小朋友们编织彩线蛋套，迎接立夏节。

(冯小平 文华建平 张忆婷/摄)